
Sfântul Nicolae Episcop de Mira Liciei – punte de legatura 

 intre apus si rasarit 
Din Fribourg - Catedrala Sf. Nicolae, 

la Tg. Mureş - Biserica Sf. Nicolae, Parohia Greco-Catolică nr. 1 

 
 

• Doar 4 lăcase de cult din lume se bucură de prezenţa unei relicve a Sf. Nicolae, 

Episcop al Myrei Liciei 

 
relicva = parte din corpul unui sfânt  

moaste = fragment din vestminte sau obiecte care au apartinut sfântului în timpul vieţii 

 

Una dintre figurile cele mai luminate ale Bisericii creştine universale este Sfântul mare Ierarh 
Nicolae – făcătorul de minuni, a cărui prăzmuire Biserica (Răsăritului şi a Apusului) o săvârşeşte 
împreună la 6 decembrie, fapt care afirmă unitatea pierdută a Bisericii primelor veacuri.  

Sfântul Nicolae s-a născut în Patara, cca. 280, şi a murit în Myra Liciei, cca. 345 (astăzi 
Kocademre, în apropiere de Kale). De la vârsta copilăriei s-a arătat plin de dragoste spre cele sfinte, 
iar mai apoi, datorită credinţei şi înţelepciunii sale, a fost luat sub ocrotirea fratelui mamei sale care 
era episcop al Patarei, ajungând astfel diacon şi apoi preot. Unchiul său a ajuns arhiepiscop al cetăţii 
Myra Liciei, unde înfiinţează un aşezământ monahal al cărui stareţ va fi numit chiar Sf. Nicolae. 
Dumnezeu s-a folosit de toate aceste ocazii pentru a arăta planul său divin cu marele ierarh, deoarece 
după moarte episcopului din Myra, pentru faptele sale de credinţă şi sfinţenie pentru care era deja 
cunoscut, Sf. Nicolae este ales ca episcop de către adunarea credincioşilor, chiar împotriva voinţei 
sale. Sfântul îşi începe munca de învăţător al bisericii şi al comunităţii sale în momente neprielnice, în 
vremea împăraţilor persecutori Diocleţian şi Maximilian (284-305) fiind ucişi o mulţime de creştini 
iar alţii închişi, dar a înţeles că în postura de ierarh cea mai temeinică învăţătură pe care o poate da 
este însăţi pilda vieţii sale. Astfel, sfântul îşi vinde toată averea, destul de mare, şi o împarte săracilor. 
Exemplul său strălucit de renunţare la bunurile lumeşti a atras o mulţime de credincioşi milostivi care 
ş-au încredinţat avutul lor Sfântului pentru ca astfel să poată alina suferinţele celor încercaţi. Tradiţia 
consemnează că printr-o astfel de operă de caritate a putut hrăni cu pâine un ţinut întreg în timpul 
unor mari lipsuri care au durat doi ani. Se lipsea  de cărţile sale şi îşi vindea chiar şi ornatele pentru a 
ajuta pe cei lipsiţi. Astfel de fapte de mare credinţă au atras asupra sa prigoana, fiind supus la chinuri 
groaznice şi apoi întemniţat o lungă perioadă de timp.   

 Venind la conducerea imperiului, împăratul Constantin cel Mare, prin Edictul de la Milan 
(313) a acordat libertate religioasă creştinilor, astfel că toţi creştinii închişi pe motive religioase au 
fost eliberaţi. Sfântul Nicolae s-a întors în scaunul de episcop al Myrelor Liciei, participând în această 
calitate la primul Sinod ecumenic de la Niceea (325).  

A fost unul dintre cei mai mari apărători ai dreptei credinţe în faţa pericolului ereziei lui Arie. 
Deşi la Sinod s-a arătat un om dârz în apărarea dreptei credinţe, pe Sfântul Nicolae îl caracterizau 
blândeţea şi milostenia deosebită, dar şi stăruinţa în dreapta credinţă.  

A trecut la ceruri în anul 340, iar din anul 1087, din data de 9 mai, relicvele sale se păstrează la 
Bari, în sudul Italiei, fiind luate de către Cruciaţi din Myra pentru a nu fi profanate de către 
musulmani.  

 
Relicva Sfântului Nicolae depusă în Catedrala din Fribourg are o valoare extraordinară. Este 

relicva cea mai substanţială a sfântului, după cea de la Bari, în Italia de Sud. La Abaţia cisterciană 
Hautrive, se va edifica, din 1320, o Capelă în onoarea Sfântului Nicolae. Relicva actuală a fost adusă 
de la Roma la Hautrive la 1420 de către preotul Pierre d’Affry. Pentru a obţine transferul acestei 
preţioase relicve la Catedrala din Fribourg, avocatul şi consiliul oraşului au recurs la autoritatea Papei 
Iulius al II-lea. O bulă pontificală, dată în 5 iulie 1505, acorda această relicvă Catedralei din Fribourg. 
Transferul a fost făcut la 9 mai 1506. 

 
 



 

Fribourg, februarie 2006 

 
Magistrul Colegiului Catedralei Sfântul Nicolae, preotul Claude Ducarroz, reponsabilul 

relicvei pentru episcopia de Geneva-Lausanne-Fribourg, înaintează cererile pentru fragmente din 
relicvă episcopului Bernard Genoud. În zilele următoare acestui eveniment, episcopul şi magistrul 
Colegiului Catedralei dau binecuvântarea lor pentru transferul acestora. 

Prelevarea relicvei a fost efectuată, joi 16 februarie, de către Pierre Sprumont, profesor de 
anatomie al Departamentului de medicină al Universităţii din Fribourg. El a tăiat 5 centimetri din 
relicvă, pe care i-a împărţit în 3 părţi: una la cererea părintelui Flavius Iosif Miheţ pentru Biserica 
Sfântul Nicolae de la Centrul parohial Greco - Catolic Târgu-Mureş al Parohiei nr. 1, una pentru 
Catedrala din Bari iar cealaltă pentru Catedrala din Minsk. 

Un eveniment important care marcheză a 500-a aniversare a sosirii relicvei Sfântului Nicolae 
în oraşul Zähringen-ilor.  

Profesoara Barbara Hallensleben, decanul Facultăţii de Teologie din Fribourg, membru al 
Comisiei Internaţionale Teologice şi membru al Comisiei Internaţionale de dialog ecumenic între 
Bisericile Catolice şi Bisericile Ortodoxe, se bucură de acest eveniment iminent, declarând: 
“Împărţirea relicvei Sfântului Nicolae este un semn că noi participăm împreună la corpul lui Cristos, 
Biserica”. 

 
 

• Autentificarea relicvei 
 

Pr. Dr. Claude DUCARROZ, canonic 
 
Magistrat al Colegiului Catedralei Sf. Nicolae - Fribourg 
 
 
Părintelui paroh Flavius Iosif Miheţ 
 
Sunt fericit de a oferi îndrăgitei parohii greco-catolice din Târgu-Mureş, România, în numele 
Colegiului catedralei din Fribourg, aceste relicve autentice ale sfântului Nicolae, episcop de Myra 
Liciei, care sunt în posesia lui din 9 mai 1506 la cererea papei Iuliu II. 
 
În acest semn frăţesc, Colegiul catedralei din Fribourg doreşte să îşi manifeste comuniunea cu Parohia 
dumneavoastra şi Biserica voastră, în recunoştinţă pentru fidelitatea voastră eroică şi în încurajare 
pentru minunata voastră renaştere. 
 
Fie ca sfântul episcop de Myra  Liciei, venerat atât în Orient cât şi în Occident, să ne ajute să creştem 
pe drumul reconcilierii între toţi creştinii, în diversitatea culturilor şi în unitatea credinţei prin legătura 
iubirii. 
 
 
Fribourg, 15 mai 2006  
(urmează ştampila Colegiului) 
 
                 (urmează semnătura Magistratului) 
             Claude Ducarroz 
               Magistrat al Colegiului Catedralei Sf. Nicolae, Fribourg 
 


